

**Dr Horn Jánosnak az Energetikai Érdekegyeztető Tanács (továbbiakban: Tanács) tagjának
hozzászólása a Tanács 2008. december 10-ei ülés 1. napirendi pontjához**

Tisztelt Elnök Úr!

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A médiákban szinte naponta a megújuló energiákról lehet hallani, olvasni, ugyanakkor a meg nem újuló energetikai természeti erőforrásokról szinte semmit és ha igen akkor az szinte mindig szakszerűtlen.

Egy példát szeretnék felhozni és ennek megoldásában kérem a tisztelt Tanács tagjainak támogatását.

A villamos-energia számlákban a sorok egyikében jelenik meg a „szénipari szerkezetátalakítási támogatás”.

Ez szerintem ilyen formában sértő és diszkriminatív. Miért? Azért mert az országban az egyetlen hazai tulajdonban lévő, egyetlen mélyművelésű barnaköszén bánya valóban kap u.n. szénfillér támogatást (Németországban is ilyen van) mert megvalósították a retrofitot (füstgáz kéntelenítést). Földalatti osztályozóban készítik elő a tüzelőanyagot az erőműnek amely zárt szalagpályán érkezik az erőműbe teljes mértékben környezetkímélő módon. Rendelkeznek minden környezetvédelmi engedéllyel és olcsó energiát állítanak elő. A VE Zrt. bányajáradékot fizet a költségvetésbe, csak a szénbányászatban 1200-nél több hazai munkaeőrt foglalkoztat. A többi nemzetgazdasági előnyt nem sorolom fel, ezt Önök kiválóan ismerik. A VE Zrt. évente támogatást kap – ami évről évre csökken – brüsszeli engedéllyel. Ugyanakkor nem jelenik meg, hogy a **magyar nemzetgazdaságnak mit jelent a megújulók támogatása, ez nagyságrendileg közel nyolcszorosa a széntámogatásnak.** Egy az EU 25-ekre vonatkozó felmérés (Dr. Aszódi Attila előadása) azt mutatta be, hogy a megkérdezetteknek csak 40%-a fizetne többet a megújulókért, de a döntő többsége max. 10%-ot.

Az, hogy ez a téma mennyire aktuális azt az is bizonyítja – és számomra jókor jelent meg – hogy az egész országban megjelenő, ingyenes házhoz szállított újság – a „HELYI TÉMA/MAGYARORSZÁG LEGNAGYOBB HETILAPJA” 2008. december 3-ai szám címlapján vastag betűvel jelent meg a „KI NYÚLJA LE A SZÉNTÁMOGATÁST?” „BENNE VAN AZ ÖN VILLANYSZÁMLÁJÁBAN IS!” alcímben: „Mindenkinek támogatni kell egy szénbányát”.

Szeretném kezdeményezni a számlaformátum módosítását és örömmel olvastam a hivatkozott lapban Dr. Boross Norbert igazgató úr nyilatkozatát, mely szerint „a szakemberek között is nagy a vita erről. Mi is szeretnénk, ha nem kellene ilyen részletes számlát kiállítanunk”. Ezt kezdeményezem én is, azaz ne legyen tételes felsorolás, de ha valaki/k ehhez ragaszkodik/ragaszkodnak, akkor minden legyen feltüntetve.

Azt, hogy például mit jelent az „elosztói veszteségi díj” stb. nagyon kevés ember tudja. Az ilyen jellegű felsorolás csak negatív hangulatkeltésre jó. Ez pedig senkinek nem lehet az érdeke. A tételek valódiságát a Magyar Energia Hivatal ügyis ellenőrzi.

Tisztelettel kérem a Tanács tagjait, hogy javaslatomat támogassák.

Dr. Horn János

Budapest, 2008. december 5.

horn.janos@gmail.com

telefon: 06-20-9-388-279